

种植小记

享受劳动的快乐，那份甜，溢满心间。

——题记

学校为我们开辟了种植园，同学们欢呼雀跃。设计围栏、选种、翻地、播种、浇水……我们忙得不亦乐乎。那方小小的园子，成了我们每天的牵挂……

浇水水

我和吉宇嘉拎着水壶前往一个“世外桃源”——511蔬菜种植园。这块种植荒地经过我们精心“打扮”，瞧，现在的它已经绿意盎然了，里面的红苋菜因前天早上的雨而挺直了腰背；小小的蚕豆苗正仰着头望着那宁静而高远的蓝天，仿佛在思考着什么。

看见好多班级的种植园里因阳光照射而龟裂的土，我们俩心疼不已，相约做“小雷锋”，帮其他班的种植园也一浇水。清凉的水不仅浇灌了菜地，也滋润了我们的心田，懂得了助人为乐是怎样的一种感觉。我们来回奔波了无数回，终于轮到我们自己班了，我们毫不迟疑，立即将水均匀地洒入菜地！望着那愈长愈高、愈长愈美的苗，我心中有无限感慨，我们一定会好好呵护这生机勃勃的菜地，不会让大家的努力付诸东流。

收获乐

今天，食堂给我们班加餐——我们终于可以品尝自己种的菜啦！午餐时间到了，同学们排着整齐的队伍，迫不及待地去品尝美味的红苋菜。来到食堂，当同学们看到红苋菜粉丝汤时，眼睛闪闪发光，口水都快流下来了，一分到菜后，都不顾周围的吵闹，独自安静地品尝起来。我望着碗里的蔬菜，似乎有一种说不清的感觉，是欣喜、是快乐、是自豪、是温暖……我尝了尝，柔滑的粉丝在我口中坐着过山车。吃着美味中带着艰辛的菜叶，仿佛看到同学们无数次的奔波浇水，仿佛看到同学们流下的汗水。为了不辜负我们的辛勤付出，许阳阳连一点汤都没放过，索性捧着大碗“咕嘟咕嘟”一滴不剩地干掉了；而何奕冯小心翼翼地夹起落在桌上的一小点菜根。不一会儿，5张桌子的粉丝汤个个见底。我心想：同学们好样的，丝毫不浪费！

大家摸着滚圆的肚子，带着愉快的心情回了教室，一路上，还在聊那可口的菜呢！

期待种植园下一次的收获！

如东县实验小学511班 周黄锐桐
指导老师 管冬梅

这滋味真爽

经过我们的精心培育，我们班种植园的青菜终于长大了。学校决定给我们开小灶，让我们尝尝自己的劳动果实，我们开心不已。张老师选了两组同学，一组拔菜，一组择菜。我们组竟然也被选中了，我简直比中了彩票还要兴奋。

等第一小组拔好菜，我们迅速赶往食堂的后厨开始择菜。我们择得非常仔细，择着择着，我们都笑了，为什么呢？你看这叶子被虫子咬得“漏洞百出”，而且洞的形状也各不相同：有的像苹果，有的像云朵，还有的像一片湖泊。最惨的一片叶子已经面目全非，只剩下几条茎脉相连，这菜真是纯天然无公害呀！

接着就要洗菜了。管老师教我们洗菜的时候要抓住菜的根，因为如果抓叶子的话，叶子里的汁水就会被挤掉。我们照着管老师的指点，细心地洗了再洗，生怕菜叶里面还藏有泥巴。

洗完了菜还得把它们切碎。切菜我们平时都没怎么做过，尽管切得小心翼翼，但还是不尽人意，要么就是根切得太大了，要么就是把菜叶切得太碎了，过了好一会儿我们才将一篮子的菜切好，我们几个直喊累。我想：难怪古人会说“一粥一饭当思来之不易，半丝半缕恒念物力维艰”啊。终于完工了！我们将青菜交给了食堂师傅，请他们帮忙加工。哈哈，就等着中午一饱口福了！

好不容易盼到了第三课，大家迫不及待地走进食堂，来到餐桌旁一看，果然多了一大盆青菜，里面还加了粉丝呢！我们一个个馋得口水直流三千丈！其他班的同学时不时投来羡慕的目光。我们吃得可香了，连汤也全部喝下去了。

尝到了自己种的青菜，这滋味真爽！

如东县实验小学511班 陈炫羽
指导老师 管冬梅

充满挑战的护蛋比赛

明天要举行别开生面、趣味盎然的护蛋比赛活动。因此，我一回到家就精挑细选了一只小巧玲珑、颇为坚实的鸡蛋。接着，我开始全力以赴地给鸡蛋宝宝做保护层。

我先小心翼翼地给鸡蛋宝宝贴上了一层保鲜膜。然后，我再在外面裹了三层柔软的纸巾。接着，是一层富有弹性、花花绿绿的布……最后，我给它上了两层胶带，还裹得特别紧密！好一个“全副武装”、密不透风的鸡蛋宝宝啊！

因为我觉得还不够保险，所以将它装进了一个空空如也的文具袋小包里。里面又垫衬了纸巾和棉花，还写了一张警告条——“不许偷！偷者后果自负！盯着你。”“害人之心不可有，防人之心不可无。”最后，我上了只有自己才知道密码的锁。“哈哈！这下应该万无一失了。”我沾沾自喜道。这么保险，明天的护蛋比赛我赢定啦！

第二天，令我无比期待的护蛋比赛终于开始了。我把装着宝贝——鸡蛋宝宝的文具袋小包带到了学校。

从进教室到早读课，我都将鸡蛋宝宝保护得很好。可“马小哈”韦顾一就令人大跌眼镜了。他刚到教室，手中的鸡蛋宝宝就毫无征兆地摔在了地上。“啪！”一声脆响，韦顾一无比悲催地出局了。谢天谢地，上午半天，我的鸡蛋宝宝一直随身呵护得好好的。

可到了中午，去食堂吃午饭时，好像就没

那么顺利了。食堂里的人太多了，鸡蛋宝宝又不能单独放在抽屉里，我不禁有些提心吊胆：“这么多人，鸡蛋会被碰碎的！”可我又不能不吃饭，于是，我便愈发小心地用双手护着文具袋小包，快速地躲闪着每一个人……终于回到我的位子上了！我这才长长地松了一口气。“好惊险啊！”我心里小声说道。

大半天过去了，我的鸡蛋宝宝安然无恙。我不禁暗暗得意地想：哈哈！看我把鸡蛋宝宝保护得这么好，这次比赛我赢定啦！

一整天过去了，我的鸡蛋宝宝都完好无损。但放学到了家中，当我三下五除二地剪开保护层时，却无比吃惊地发现：鸡蛋宝宝竟然破了一丁点儿的小洞！“呜呜呜……”我保护了一天的鸡蛋宝宝啊！我伤心得眼泪都快掉下来了。但我突然有了个疑惑：鸡蛋好好的，怎么就破了呢？我问了爸爸妈妈，他俩都说不知道。没办法，我只好自己去寻找答案了。也许，我的小包带子放长了，背着的时候容易甩动吧；也许是，我是在用花布包裹时，不小心碰到了吧；也许，因为我课间嬉闹太猛了吧；也许……

这次护蛋比赛中，我切身体会到：看似轻而易举的护蛋，其实并不简单！凡事不能掉以轻心，而要用百分之百的精力和责任心细心地去做好。做一件事，也不能得意太早，否则就会像我一样棋输一着！

如东县实验小学503班 汤若冉
指导老师 陈海蓉

放学路上

每天都要上学放学，一直轮回着，让我觉得日子简单无味。然而就在前不久，在放学的路上，有一幕景象深深触动着我的心灵，让我懂得生活处处有精彩，需要我们用心去发现。

那天放学后，我像往常一样坐上妈妈的汽车回家。开着开着，车突然停下来了，我抬头一看，原来前方是人行道，汽车要停下来，礼让行人。透过汽车前窗，我看到过马路的是一位年迈的老人，花白的头发在风中凌乱地飘着，背有点佝偻。她站在栏杆旁，想向前迈步但又有点不敢，身子向前倾了倾又收回去了。妈妈对她挥挥手，示意让她先过去。

正在这时，一个女孩走过来，她戴着红领巾，背着书包，我猜想她应该也是刚放学回家。只见她走到老人身边，微笑着对老人说了些什么，老人点点头，一边说话一边用手指了指路对面的一座高楼。三言两语后，那个女孩便扶着老人的胳膊慢慢地过马路。飘在风里的除了老人的白发，还有女孩那条鲜艳的红领巾。

他们过了马路之后，妈妈缓缓开动车子，

我转过头去看着那一老一小。女孩扶着老人继续朝前走，朝着老人刚才手指的方向走去了，我想她一定是要送老人回家。车越开越快了，他们的身影渐渐变小，渐渐朦胧，而我的眼眶也渐渐模糊了。

那一刻，我想起我刚刚学过一篇课文——《落花生》，文中的一句话在耳边回响着：“做人要做有用的人，不要做只讲体面而对别人没有好处的人”。那个女孩不就像朴实无华的花生一样默默无闻，无私奉献吗？她是一名普普通通的少先队员，可是我认为她就是一块金子，正在闪耀着光芒。“赠人玫瑰，手有余香”，这个女孩本身就是一朵美丽的玫瑰，她把一片芬芳送给了老人，留给了世界，更飘进了我的心里。我感动着，也惭愧着。

那天，女孩扶着老人的画面，构成了放学路上的一道美丽的风景。我明白了，生活是重复着的，但从不单调，因为精彩与美好一定时时上演着。

如东县实验小学509班 於凡雅
指导老师 黄菊香

“雷神”出击

“雷神”是谁？哦，它是我一个木制陀螺。它大约有我一个拳头那么大，底部浑圆，清亮的油漆透着斑驳的木纹。身子上旋出了两道深深的辙，尖部嵌着一粒铁质滚珠，帅气得很。于是，我给它取了个响亮的名字——雷神！

我无师自通地把鞭绳绕在陀螺的辙痕里，用力一拉，陀螺倒到了地上，平稳地转动着。等到它转速渐慢，东摇西晃的时候，我才想起手上的鞭绳。我扬起鞭绳，“啪”一声，打在离陀螺不远的地上。急急地补上一鞭，还是抽不到。最后一鞭正中陀螺脑袋，陀螺立刻“头晕目眩”，直接躺下。

爷爷乐呵呵地在一旁看着，据他说，他小时候是要陀螺的高手。“起先，陀螺要直立着朝地，再拉鞭绳，这样转得持久。玩陀螺的人要有眼力，有耐心。”爷爷认真地指导着。我定下心来，以一个新手的姿态认真学习。手上扬起鞭子“啪啪啪”，陀螺平稳地转动着，即使滚珠硌到不平的地方，摇晃起来，我的鞭子也能及时将它救起。

我约同学来学校战陀螺。我一见小王的陀螺和我的一样，像孪生兄弟，便手舞足蹈起

来。我兴致勃勃地抽着陀螺，没想到，小王的陀螺直朝我的冲来，“砰”一声，它们撞上了。我的陀螺像一个喝醉酒的壮汉，摇摇晃晃，旋转的陀螺周围竟呈现一圈黄色的光晕，像灵魂出壳般！

小许终于来了！等他亮出陀螺，嘿，竟是一个其貌不扬的小角锥！我情不自禁地“噗嗤”一声，轻蔑地笑了。我的陀螺一个劲儿地朝角锥发起进攻，它一次次躲闪。终于，我把它逼到了一个死角，我的陀螺狠狠地朝它撞了过去，没想到它竟然也冲了过来，我等着看好戏。可是当它们要撞上去的一瞬间，小许一抽角锥，角锥竟腾空跃起，躲过了我的攻击！而我的大陀螺却“砰”的一声，撞在了墙上，呜呼哀哉了。

那不起眼的小角锥轻巧、灵便，凭着自己的小身段闪转腾挪，战胜了大陀螺。这还真应了一句古话“尺有所短，寸有所长”啊！我收拾好我倒地的“雷神”，也收拾好我略显失落的心情，再战！

如东县实验小学409班 冒嘉琦
指导老师 张亦潇

吹泡泡

天气真好，我约着我的好朋友小睿一起去公园吹泡泡。

到了公园，我们迫不及待地拿出了准备好的“道具”。我们左手拿着泡泡水，右手拿着泡泡器，准备吹泡泡啦！我把泡泡器放进泡泡水里蘸一蘸，再轻轻一吹，圆圆的、透明的小泡泡就从泡泡器里飞出来了。泡泡飞到阳光底下，立马穿上了五颜六色的衣服，真美啊！我们激

动地边跑边吹，想让泡泡飞得更高更远……

我们周围都是泡泡，我用手一接，泡泡便乖乖地停在我的手上。小睿也兴奋地用手去拍，轻轻一拍，泡泡就不见了。我哈哈大笑，小睿也吐吐舌头，笑了笑。我们玩得非常开心，整个公园都是我们的笑声。

如东县实验小学211班 孙潘琪
指导老师 孙晨曦

生气

我的表妹经常把我的东西弄坏。这不，她又把我最心爱的圆珠笔弄坏了，还在一旁小声说：“不是一支笔嘛，赔你不就是啦！”这句话就像火上浇油，一股怒火直冲我的脑门，我大喊道：“你为什么总是这样不小心！”我感觉我的眼睛里简直要喷火了！真想把所有东西都扔到表妹身上。表妹看我真的生气了，吓得逃出了我的房间。表妹一跑，我更加生气了，我在地上使劲儿跺着脚，地板发出“咚咚咚”的叫声。我双手握着拳，把牙咬得咯咯直响，“砰”一声关上门，倒在床上，对着枕头一阵暴打，把气都撒在枕头上。终于，我打累了，坐起来，床前的镜子里出现了一位满脸通红、喘着粗气、头上冒着汗珠的人，那个人就是我。

如东县实验小学407班 吉姿诺
指导老师 马秀梅

她回来了

寒风刺骨的冬天，雪花慢慢飘落，一片白茫茫的世界。我心头一颤，总感觉有不好的事情发生。突然，班级群里，郭子寒发来一条信息：我转学了，转到苏州去了。

我怔住了，郭子寒是我最好的闺蜜，怎么说转学就转学呢？闭上眼，她正站在夕阳下，长发及腰的她，转过头，露出大门牙对我微笑。想到过去我和她一起欢笑的日子，她总是那么温柔贴心。她在我心灰意冷的时候成为我的知己。我不敢相信，睁开眼，看到手机上又发来一条消息：我明天就去苏州了，你们不要忘了我啊！

我号啕大哭。

开学了，望着她曾经的座位，我心里总觉得空落落的。下课，我总会像往常一样走到她的座位旁，仿佛她还是我们班的一员，但座位上却是另一个身影。

走在天桥上，我忽然看到了那个熟悉的身影，揉揉眼睛，但那个身影犹在，夕阳为她铺上了一条红毯。

我向前走了几步，看清了她的脸，是她，真的是她，我跑向前，她也跑向我，我们俩拥抱在一起，我又哭了。

最后，我知道，她虽然回来了，但初中还得去苏州上学，最后一年，我能做的，只有珍惜了。

如东县实验小学六(9)班 朱王瑞
指导老师 王承娟

小豆子“成长”记

妈妈给我买来一些绿豆，我们拿了一点泡在水里。观察它的变化，期待奇迹的出现。

第二天早上，一睁眼，衣服没穿好，我就迫不及待跑过去看。呀！有几粒绿豆已经在挣开了“衣服”的包裹。我把绿豆从水里拿出来几颗，觉得有点奇怪：为什么脱皮的绿豆都有点黏，而其他安静的小绿豆摸上去却很光滑呢？

第三天，大部分绿豆都发芽了。白色的小芽加上脱了五分之一外衣的绿豆，简直像是小人儿一样！白色的小芽是蝴蝶结，绿色的外皮就是头发，越看越可爱。记得老师说要把豆子放在有阳光的地方，我决定把它搬到窗台上。

隔了一天，绿豆芽儿又长大了。它的芽不像小蝴蝶结了，而像月牙儿、镰刀。几件褐色的外衣漂在水面上。这时我才发现，在水底静静地躺着几个豆宝宝，一动不动，好像在沉睡。这是怎么回事呢？我去找妈妈，妈妈告诉我：可能这几粒绿豆过了发芽期，就像人年纪大了，所以长不出芽了！噢，我恍然大悟，原来豆子不发芽也有它的奥秘呢！

其他绿豆们还是一个劲儿地长。妈妈把豆芽挪到了潮湿的纸巾上，说这样可以防止它被水泡烂。换了住所的小芽静静躺着，格外娇嫩，我不敢触碰，生怕弄坏了。我轻轻在纸巾上洒上水，它们贪婪地吮吸着，就这样一直长呀长。

这一晚，我做了个美梦，我的小豆宝宝们，长成了一颗颗健康的小豆芽！

如东县实验小学313班 周江语
指导老师 徐蓉蓉

如东县实验小学专版
组稿老师 孙晨曦